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A parlament megszavazta 
a Herzl hamvainak hazaszállításáról 

intézkedő törvényt
Mátéi kezdve a rádió naponta ad Herei-műsort

Az angol sajtó újabb hadjárata

Izrael fegyvert akar vásárolni 
a vasfüggöny mindkét oldalán

A parlament szérda esti ülése ünnepé­
lyes és emelkedett hangulatban végződött. 
Napirenden kívül beterjesetették a Kneszet 
elé ag állandó bizottság törvényjavaslatát 
Herzi hamvainak hazaszállításáról. Hárári, a 
bizottság elnöké nagy figyelem közepette ol 
vasta fel a törvényjavaslatot, amely a kö­
vetkezőképen hangzik:

Herei hamvainak
hazaszállítására vonatkozó törvény:

1. '§. Herei hamvainak hazaszáUttása 
Érce Jkzráélbe:

A zsidó állam prófétájának, Theodor 
Benjamin Zeév Hereinek végső akaratát, 
hogy hamvait Erec Jiszráélbe szállítsák, az 
5709—ik év Áv hónapjának 22--ik napján (Í949 
augusztus 17) Jeruzsálemben, a zsidó nép 
fővárosában és szent városában fogjuk vég­
rehajtani.

2. §. Sírhely:
A kormány sírhely céljára földterületet 

bocsát a Keren Kajjemet Lejiszráél rendel­
kezésére Jeruzsálemben, amelyen Herzl ham­
vait örök nyugalomra fogják helyezni.

3. '§. A zsidó államnak a végrendelet
végrehajtásához nyújtott segítsége:

A cionista világszervezet vezetőségének, 
amely a fentiek szellemében végrehajtja a 
végrendeletet a mhiiszterelnök utasítására 
meg kell adni minden szükséges segítséget 
mind a zsidó hadsereg, mind pedig az egyéb 
állami szolgálatok részéről.

4. §. Költségvetés;
A pénzügyminiszter felhatalmazást kap, 

hogy az 1949—50-es állami költségvetés ke­
retében ugyanolyan összeget bocsásson ren­
delkezésre a végrendelet végrehajtásával 
járó költségek fedezéseként, mint amilyen­
nel abban a cionista világszervezet vezető­
sége résztvesz.

5.1. Végrehajtás:
A teljes összeget a kormány és a cionista 

világszervezet vezetősége által a Herzl ham 
varnak hazaszállítására létesített bizottság 
rendelkezésére kell bocsátani.

Dr Nir, a Ház alelnöke: Az állandó bi­
zottság egyhangúlag terjeszti ezt a javasla­
tot a Kneszet elé. Kérem a nemzetgyűlés 
tagjait hogy felállással nyilvánítsák a tör­
vényjavaslathoz való hozzájárulásukat.

Néma csendben egyszerre álltak fel a 
parlament összes tagjai és a karzat közön­
sége.

Dr Nlr: A Kneszet a javaslatot törvény­
erőre emelte.

A kormány sajtóirodája közli: A Herzl 
tiszteletére szóló rádlóközvetltések ma, 
csütörtökön, augusztus 11-én kezdődnek 20.45 
órakor Jicchák Grünbaumnak, a Herzl ham­
vai hazahozatalára kijelölt bizottság elemű­
kének ^adásával. Mától kezdődően minden 
este, a napi műsor befejezése után a rádió­
ban felolvasás lesz Herzl müveiből és sza­
vaiból. Ezenkívül nap-mlnt-nap különleges mü 
sorok kerülnek előadásra Herzl emlékére.

London (STA). — A Yorkshire Post 
diplomáciai tudósítójának állítása sze­
rint Londonban úgy tudják, hogy Izráel 
már kéréssel fordult Franciaországhoz, 
Belgiumhoz és Hollandiához, hogy legye­
nek segítségére a fegyver ellát ás terén. 
A lap szérlút Izráelben nagy aggodalom­
mal tekintenek annak a lehetősége elé, 
hogy a Biztonsági Tanács hatályon kívül 
helyezi a fegyverszállitási tilalmat a Kö- 
eelkeletre.

Tel~Avlvj»an úgy látják, hogy ez a hír 
minden jel szerint további láncszeme 
annak a rágalomhadjáratnak, amely már 
napok óta íoyllk az angol sajtóban dr. 
Eljásivnak, az izráeli külügyminisztérium 
keleteurópai osztályvezetőjének terve­
zett keleteurépal utjával kapcsolatban. 
Ezek a felelőtlen híresztelések, amelyek 
dr. Eljasiv utazását a fegyverszállitási 
tilalom biztosra vehető felfüggesztésével 
hozzák kapcsolatba, előre megfontolt 
szándékkal arra irányulnak, hogy kárt 
okozzanak a zsidó államnak, mint ahogy 
már a múltban is voltak ilyen sajtókam­
pányok Izráel ellen, különösen az UNO- 
közgyülések előtti Időkben. Izraeli kor­
mánykörökben elismerik, hogy több oly 
komoly probléma van, amely letárgya- 
lásra szorul a zsidó állam és a keleteurő- 
pai országok között, de ezekkel a kér­
désekkel a szokásos diplomáciai utón fog 
lalkoznak és dr. Eljásiv utazásának sem­
mi kapcsolata sincs azokkal.

Ami a fegyverellátás kérdését illeti, 
az Izráeli kormány nem dolgozott ki kü­
lönleges terveket errevonatkozólag, mert 
ha a fegyverszállitási tilalmat felfüg­

gesztik, Izráelnek módjában lesz fegy­
vert vásárolni a világ bármelyik piacán, 
ugyanazon feltételek mellett és ugyan­
olyan módon, mint a többi kőzelkeletl 
államnak. Lehetséges azonban, hogy Iz- 
ráelnek nem lesz módjában Igénybe ven­
ni azokat a könnyítéseket a „belső biz­
tonság” céljaira szánt fegyverfajták be­
szerzésénél, amelyek szállításának szük­
séges voltát Anglia UNO-delegátusa oly 
csodálatosan védelmezte.

Az amerikai távirati Iroda" íőMBfil 
jelentése szerint az Izráeli külügyminisz- 
térrnn magasrangu tisztviselőket küldött 
a „vasfüggöny” mindkét oldalán fekvő 
országokba, hogy fegyvert és hadianya­
got vásároljanak. Gerson Hirsch, az iz­
ráeli külügyminisztérium nyugateurópai 
osztályának vezetője, jelenleg London­
ban tartózkodik, miután előzőleg Páriá­
ban, Brüsszelben és Hágában járt. Ezzel 
szemben S. Eljásiv, az Izráeli külügymi­
nisztérium keleteurópai osztályának ve­
zetője Moszkvában van. Izráeli körök 
közük — folytatja az amerikai hírszol­
gálati iroda, — hogy mindkét kiküldött 
fegyvert akart vásárolni Izráel számára, 
amely attól tart, hogy a Kózelkeletre 
szóló fegyverszállitási tilalom felfüggesz 
tésével az arab államok nagyarányú 
fegyverkezési versenybe fognak kezdeni. 
Az amerikai távirati Iroda angol kormány 
körökből arról értesült, hogy „ők tud­
nak” ezeknek az Izraeli megbízottaknak 
a küldetéséről, de hozzáteszik, hogy 
nem hisznek a nagyarányú fegyverkezési 
versenyben, minthogy úgy Izraelnek, 
mint az araboknak a pénzügyi forrásai 
ebben a tekintetben korlátozottak.

Transzjordánia és Libanon 
elutasította a menekültek visszafogadására

előterjesztett javaslatot
Lausanneban az arab küldöttségek a liga politikai bizottságának döntését

akarják bevárni
A beiruti rádió közlése szerint Liba­

non kormánya utasította lausannei kül­
döttségét, hogy Izráelnek százezer me­
nekült visszafogadására szóló javaslatát 
utasítsa el. A rádió hozzáfűzi, hogy a 
küldöttség arra is utasítást kapott, tart­
son ki az összes menekültek visszafoga­
dására vonatkozó követelések mellett. 
Transzjordánia lausannei küldöttségének 
vezetője, Fawzl el-Mulki szerdán kije­
lentette, hogy az ammani kormány nem 
fogadhatja el Izráelnek a menekültek 
visszafogadására vonatkozó javaslatát, 
minthogy az arabok az összes menekül­
tek visszafogadását követelik.

Elijahu Sassoon, az izráiell küldöttség 
egyik vezetője kijelentette, hogy ameny- 
nyiben az UNO közgyűléséig Lausanne­
ban nem jutnának megegyezésre, az iz­
ráeli küldöttség a közgyűlés megkezdé­
sekor Lake-Successbe utazik.

Nincs előrehaladás Lausanneban
Lausanne. (—). A békéltetöbizottság szó­

vivőjének szerdán tett kijelentése szerint az 
Izrael és a négy arab állam közötti béke­
megbeszélések azért nem haladnak előre, 
mert az arab delegációk nyilván be akarják 
várni az arab liga politikai bizottságának 
ülését, amely augusztus 20-án nyílik meg 
Alexandriában, Szíria, Egyiptom Libanon és 
Transzjordánia ugyanis, amelynek bizottságai 
Lausanneban vaimak. az alexandriai tanács­
kozásokon is részt "vesz. A politikai bizott­
ság naplrendüén az arab meneküljek kérdése 
is szerepei. Tekintettel arra hogy ugyanez 
a kérdés áll a lausannei megbeszélések elő­
terében is, az arab küldöttségek minden va­
lószínűség szerint megvárják az alexandriai 
döntéseket.

A békéltetöbizottság szóvivője szerint 
arra számítanak, hogy az alexandriai ülés 
nagy befolyással lesz a lausannei megbeszélé 
Bekre. Jelenleg a bizottság várja az arabok

válaszát Izráel javaslatára, hogy hajlandó 
további arab menekülteket befogadni, ha 
ugyanakkor a szomszédos arab országok is 
letelepítenek megfelelő szánra menekültet. 
Minthogy az izráeli javaslat nem tartalmaz 
végleges számot arról hogy hány menekül­
tet hajlandó visszafogadni, ebből arra követ­
keztetnek, hogy Tel-Aviv hozzájárulna, hogy 
Izráelnek mintegy 260 ezer arab lakosa le­
gyen. Jelenleg körülbelül 160—160 ezer arab 
él már Izraelben. Így hát feltehető hogy az 
izráeli Javaslat alapján még körülbelül 100 
ezer arab térhet vissza. Lausanneban az 
arabok azt mondják, hogy ez tulkevés.

Az arabok csalódottak
az, amerikai segítség késése miatt

Az arabokat állítólag az Is kiábrándította 
hogy a menekültek letelepítése érdekében á 
Közelkelet gazdasági megsegítésére vonat­
kozó amerikai^ terv tulajdonképen még min­
dig csak előkészítési stádiumban van. A hl 
vatalosan még egyszer sem közölt terv sae- 
rtot úgy az arab államok, mint Izráel kölcsö 
nőket kapnának az amerikai Export-Import 
Banktól. Ezt a segélyalapot valószínűleg az 
UNO-val kapcsolatban álló nemzetközi bízott 
sag kezelné. Az arabok akik szeretői pon­
tosan tudni, hogy mennyi pénzt és milyen 
technikai segítséget kapnának, mindeddig ál­
lítólag semmilyen felvilágosítást nem kaptak 
erre vonatkozólag. Ilyen körülmények között 
a békéltető bizottság szóvivője még műidig 
korainak tartja bármilyen jóslást arra vo­
natkozólag, hogy a Taiísaimel megbeszélések 
komolyan megindulnak-e az UNO-közgyiilés 
előtt amely szeptember 20-án byilik meg. 
A szóvivő szerint a Palesztina! béke kérdé­
se nem szerepel ugyan az UNO-közgyülés 
napirendjen de akármelyik fél a megnyitó 
ülés előtt kérheti annak napirendre tűzését.

Lausanne, (STA). A békéltetöbizottság 
szerdán újabb nemhivatalos ülést tartott 
abbeli törekvésében, hogy megakadályozza ae 
arabok részéröl megkezdett halogatás! poli­

tikai folytatását. Eddig azonban semmiféle 
előrehaladás nem történt. Lausanneban arra 
várnak, hogy a Paul Porter, a békéltető- 
bizottság amerikai tagja újabb egyéni lépést 
fog tenni és arra igyekszik majd rábírni az 
arabokat hogy minden további halogatás nél 
kül folytassák a megbeszéléseket. Tekintet­
tel arra. hogy Fawzl Mulki pasa, traszjor- 
dán miniszterelnök jövő szerdán elhagyja Lau 
sännet és Londonba utazik, hogy Abdallah

királlyal találkozzék, számolnak azzal hogy 
lehetetlen lesz elkerülni a megbeszélések 
széles keretek között való újrakezdésének 
további elhalasztását.

MacDonaldot le akarják mondatni!
James MacDonald professzornak. Ameri­

ka izráeli nagykövetének Washingtonba való 
utazásával kapcsolatban — irja a Háárec — 
újból olyan hírek terjedtek el, hogy MacDo­
nald hamarosan végleg elhagyja Tel-Avivot. 
Párisi újságírók kérdésére a francia fővá­
rosba érkezett nagykövet Így válaszolt: 
,,Tudomásom szerint néhány hét múlva visz 
szatérek Izraelbe.” E szavakat, hogy „tu­
domásom szerbit’’ hangsúlyozva mondotta a 
nagykövet. Egyesek ebből arra következtet- 
nek, hogy a nagykövetnek ugyan nincs szán­
dékában lemondani, de az amerikai külügy­
minisztériumban vannak olyanok, akik azt 
akarják, hogy lemondjon. Tel-Avtvban tegnap 
már MacDonald helyettesének nevét is sut­
togták.

Véres összetűzés Münchenben
zsidó menekültek és német rendörök között

München. — A menekülttáborok 300 
zsidó lakója és 60 német rendőr között 
tegnap véres összeütközés történt. H 
zsidók megtámadtak három rendőrautót 
és az egyiket felgyújtották. A rendőrök 
sortüzet adtak le a zsidó tüntetőkre, 
akik közül öten megsebesültek, egyikük 
súlyosan, A zsidók támadása következté­
ben 20 rendőr sebesült meg, akik közül 
néhányat súlyos sérülésekkel szállítottak 
kórházba.

A véres összeütközés előzményeihez 
tartozik, hogy a Münchenben megjelenő 
„Süddeutsche Zeitung” egyik legutóbbi 
számában levelet közölt, amelynek szer­
zője „Adolf Bleibtreu” néven irta alá ma 
gát. A levélíró szerint a németek végződ 
tes hibát követtek el, amikor nem irtot­
ták ki az egész zsidóságot. Az ameri­
kaiak mindent megbocsátanak a néme­
teknek, csak azt nem, hogy nem gázosl- 
tották el az összes zsidókat. A levélíró 
Ígéretet tesz, hogy mindent el fog kö­
vetni az amerikaiak ebbeü óhajának tel­
jesítésére.

Zsidó menekültek a cikk megjelenése 
után tiltakozó gyűlést hívtak össze, ame

Iyen viharos jelenetek között bélyegez­
ték meg a Süddeutsche Zeitungot és azt 
az 1949-es év Stürmerének minősítették.

A menekültek tüntetést akartak ren­
dezni a levél miatt és ennek megakadá­
lyozására vonult ki a három német rend- 
örkocsi. A zsidók szerint a rendőrök em 
bertelenül viselkedtek és az SS szelle­
mében jártak el. Az összeütközésnek az 
amerikai katonai rendőrök^ vetettek vé­
get, akik a német rendőröket Is és a 
zsidókat Is szétosztásra szólították fel. 
Egy amerikai tiszt jiddisnyelvü beszédet 
Intézett a zsidókhoz, amelyben felhábo­
rodásának adott kifejezést a német rend 
őrök magatartása fölött. A zsidók ezzel 
a cselekedetükkel Is bebizonyították,, 
hogy nem lehet őket többé nemcsak tö­
megesen meggyilkolni, de még megsérte­
ni sem.

Dr. Auerbach, a németországi Zsidók 
tanácsának elnöke közölte a sajtó mun­
katársaival, hogy bajor bíróság előtt pert 
fog indítani a Süddeutsche Zeitung el­
len, mert az uj német törvények szerint 
az antiszemita Izgatás büntetendő cse­
lekmény.
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LEVELEK
I a szerkesztőhöz^"]

Miért nincs magyarajku tagja 
a luddi városi tanácsnak?

Januárban kezdték benépesíteni Luddot
ezt a rendkívül fontosságú kereskedelmi és 
mezőgazdasági centrumot és ma már 13.000 
lakosa van. Az elsők között mintegy 100 ma­
gyarajku családot is telepítettek le és ezek 
közül kerültek ki az első feketemunkások 
akik hajlandók voltak a legnehezebb és leg- 
midoritobb — nekünk. Középeurópából jövő 
uj oleknak mindenesetre szokatlan — munkát 
elvegezni Megtisztítottuk az utcákat, elta­
karítottuk a hullákat, romboltunk és építet­
tünk. Időközben azok, akik a Szoclmuttól ka­
pott fontokból munka nélkül éltek jó össze­
köttetéseik révén elfoglalták azokat a pozi- 
ciokat ahonnan a könnyebb és jövedelmezőbb 
munkát, állásokat és üzleteket adományoz­
tak és még ma is adományozzák. Polgártár­
saink közül igen sokan látják és helytelenítik 
ezeket az állapotokat, de orvoslásra kevés 
kilátás van.

Az utóbbi napokban felszólították az e- 
gyes nemzetiségi csoportokat, hogy küldjék 
ki a delegátusaikat az ideiglenes városi ta­
nácsba. Csak a magyarajknak maradtak —■ 
legalább is egyelőre — képviselet nélkül 
mert szervezetlenek. Szeretném, ha ezen 
levélen keresztül hozzá tudnék járulni a lud­
di magyarajku zsidóság megszervezéséhez, 
mert még nem késő. Másrészt pedig kívánom, 
hogy a mi esetünkből a többi uj olék okulja­
nak.

Horn Mlroszláv
Ludd, Rechov M. V. 13.

Golda Méirsohn az újságírók 
kérdéseinek pergőtüzében

LIFTEK raktározása
PARKOLÓ TÉR, HADAR

Nappali és éjjeli őr,

HAIFA, SMARTAHU LEVIN UTCA

NAGY ÜZLETHELYSÉGEM VAN
BEER S ÉVÁBAN
Kérem gyárosok ajánlatát, akik cik­
keiket óhajtják ott eladni. Szükséges 
teke van. — Ajánlatokat Írásban 
„50 Beersőva” jeligére a kiadóba.

RÁDIÓ
6.45: Máh tovu, 6.50: torna, 7: hírek 

és élelmezési hírek, 7.15: könnyű klasz- 
szikus zene, 7.45: Marcel Moise furulya­
hangversenye, 8.15 keleti zene, 10.30: ze­
nei műsor ifjú nyaralók számára, 11 dél­
előtti hangverseny (‘Caesar Frank: Re- 
minor szimfónia és Balkirf: Támár, szim 
fónikus költemény), 12: hegedüszámok, 
12.30: operarészletek a kórházak és 
üdülőtelepek műsorában, 13: a Kol Jisz- 
ráél katona-rovata, 13.30: hírek, 13.45: a 
háziasszony rovata, 14: angol hírek, 15: 
francia hírek, 16: szórakoztató zene, — 
16.30: Paul Ben-Chaim zenemüvei hang­
lemezekről, 17.15: Menachem Bor száj- 
harmónika műsora, 17.30: a Kol Jerusolá 
jim ifjúsági adása Herzlröl és sportrovat, 
17.30: a Kol Jiszráél Corally- és Mozart- 
szónátákat közvetít két hegedűre és 
zongorára, Moshe Pamess, W. A. Sco- 
cken és Moshe Lusztig előadásában, 18: 
hírek, 18.15: Colridge Taylor kis szvitje, 
18,30: a Kol Jiszráél ifjúsági adása és 
gyermekdal-műsora, 19: munkásrovat, - 
19.45: ‘Tenách-részletek ‘(Hiob ‘15—16), 
20: a Kol Jiszráél katonai rovata, 20.30: 
hirek, 21: a Kol Jerusolájim az Amerika 
Hangja első zongora-kvartettjének mű­
sorát mutatja be, — 21: talmud-lecke 
(Szánhedrin), — 21.30: Leo Fűid énekes 
közreműködésével a Kol Jerusolájim ze­
nekara különböző népek dalait és éne­
keit mutatja be, 22,15: jiddis nyelvű adás 
a gálut részére, 22.30: angol hirek, 22.45: 
könnyű zene, 23: héber hirösszefoglalás, 
23.05: hanglemezek.

Golda Méirsohn munkaügyi miniszter 
tegnap Tel-Aviv város újságíróinak ven­
dége volt. A miniszter az elmúlt két hét 
alatt, a munkanélküliség és a sikunépi- 
tések vitájában a parlament ellenzéké­
nek pergőtüzében állott, ahol tóbbizben 
is felszólalt és két nagy beszédet tar­
tott. Most az újságírók vették pergőtűz 
alá és a feltett kérdésekre válaszolva tar 
tott átfogó előadást egyrészt a már el­
kezdett közmunkákról, másrészt a mun­
kaügyi minisztérium átszervezéséről, 
ami miatt a baloldali sajtó részéről sok 
támadás éri. A munkaügyi minisztérium­
ban ugyanis az ideiglenes kormány ide­
jén Bentov, a Mápám egyik vezére, az 
A1 Hamismar főszerkesztője volt Golda 
Méirsohn elődje.

— A közmunkákat egyrészt a minisz­
térium közmunkaügyi osztálya révén, 
másrészt a városok utján végeztetjük el. 
A városoknak jelentős kölcsönöket folyó 
situnk erre a célra és ezért megkívánjuk 
tőlük, hogy olyan közmunkákat végez­
zenek, amelyek a kormány célját szol­
gálják: minél nagyobb számú munkás 
foglalkoztatását. Ezért akadnak most 
egyes városi tanácsok, amelyekkel vitá­
ink vannak a közmunkák kérdésében, 
mert ezek szeretnének olyan munkákat 
elvégeztetni, amelyekét régen prógramna 
vettek. Ha azonban ez a program nem 
felel meg a mi követelményeinknek, — 
beleszólunk a dologba.

Teljese« átépítik a hősök útját
— Jeruzsálemben és környékén sok ut 

építését és javítását kezdtük meg. A Hő­
sök utjának javítása úgyszólván az ut 
teljes átépítését jelenti. A Jeruzsálem­
mel való közlekedést minden lehető mó 
dón szeretnénk megrövidíteni. így meg­
kezdtük már annak az útnak az építé­
sét, amely Sáár Hágájt fogja egybekötni 
a Hősök Htjával, ezenfelül most tanul­
mányozzuk a lehetőségét, hogy Gezer 
falutól is összekötő utat építsünk hoz­
zá. Magában Jeruzsálemben is folynak 
az útépítések, ezenfelül újra üzembe- 
heylezzük az állami műhelyeket, amelyek 
azelőtt az államapparátus szükségleteit 
látták el. A már Jeruzsálembe áthelye­
zett kormányhivatalok szükségletei meg­
kívánják, hogy a ma jelentéktelen mére­
tekben dolgozó műhelyek munkáslétsza- 
mát megháromszorozzuk.

Közvetlen országút
Jeruzsálem és Beér Sevá között

— Már sok munkás dolgozik a Faluja- 
és Beér Séva közötti utón, amelynek 
építési tervébe tartozik, hogy Bét Gov- 
rintól Jeruzsálemig is országutat épít­
sünk és ezzel lehetőyé tesszük a köz­
vetlen összeköttetést Jeruzsálem és 
Beér Séva között.

— Északon ezekben a napokban kez­
dik meg Gemach és Éjn Gev között az 
ut építését. Ennek a szakasznak a‘kö­
zepén még sziriai csapatok állanak. Az 
építést egy id őben kezdjük meg Cemách- 
nál és Éjn Gevnél. Mire a munkálatok a 
ma még megszállott részhez érkeznek, a 
fegyverszüneti egyezmény értelmében a 
sziriai csapatoknak már ki kell ürite- 
niők a zónát.

— összekötő utak létesülnek a Jeru­
zsálembe vezető vonalon az uj települé­
sek és a Hősök útja között, ezenkívül 
bekapcsolják a föutakba a régi falvakat 
az ország számos pontján, amivel a te­
lepesek régi követelésének teszünk ele­
get.

— A kavics termelésének problémája 
is kedvező megoldást nyer azáltal, hogy 
rövidesen megérkeznek az amerikai köl­
csönből rendelt uj gépek. A kőbányák 
felszerelése régi és elavult, a háború kö­
vetkeztében sok gép el is romlott. Az uj 
gépek üzembehelyezésével a termelés fo­
kozódni fog és ez mint árnivelláló ténye­
ző is fontos lesz.

Hagyszabá'u ipari tervet
vaunak előkészületben

A miniszter ezután árró beszélt, hogy 
az ipar és kereskedelmi minisztériumban 
tanulmányozás alatt állő iparfejlesztési

tervek rövidesen lényegesen meg fogják 
változtatni az ország iparának Jelenlegi 
képét. Szó van példáu) egy komoly ne­
hézipari üzemről, amely rendkívüli je­
lentőségű lesz az ország életében és más 
tervek is arról győzhetik meg az embert, 
hogy ezen a téren rövidesen komoly fej­
lődésnek nézhetünk elébe. A munkaügyi 
minisztérium állandó kontaktust tart 
fenn az összes minisztériumokkal, ame­
lyek munkásfoglalkoztatás szempontjá­
ból számbaj öhetnek. A közlekedésügyi 
minisztérium ebből a szempontból igen 
fontos tényező. Bár természetesen a 
vasutak helyreállítása általános állam­
érdek és itt nem pusztán a foglalkozta­
tás kérdését veszik számításba, az egész 
izráeil vasúthálózat jelentős alkalmazta­
tás! lehetőséget nyújt, mint ahogy azt 
jelenti a Jeruzsálem! repülőtér is, amely­
nek építését szintén megkezdték.

A lakáskérdés és társadalomzitositás ügye
A lakáskérdésről a miniszter annak 

a reményének adott kifejezést, hogy a 
Hisztadrut által most kezdődő nagysza­
bású lakásépítési munkálatok meg fog­
ják indítani az építkezést az egész or­
szágban. A pénzügyminisztériumhoz már 
is számos társadalmi szervezet fordult és

kérte, hogy biztosítsanak számukra a 
Hisztadrutéhoz hasonló feltételeket és 
ezesetben ők is nagyobbarányu építkezé­
seket kezdenek. JMinden ilyen szervezet 
meg fogja kapni a kormány támogatását 
s ennek példáján okulva, reméljük, hogy 
a megánkezdeményezéses építkezés is 
megindul az egész országban, — Ígéri 
Golda Méirsohn.

A társadalombiztosítás kérdésében 
hozzáintézett kérdésekre a miniszter el­
mondotta, hogy a minisztérium a tár­
sadalom minden rétegét átfogó, általá­
nos tervet dolgozott ki. „Azt hiszem, — 
mondotta, — hogy a tervezet szeptem­
ber-októberben már a kormányhoz és 
aztán a Kneszet elé kerül. Nem hiszem 
ugyan, hogy a Kneszet az egész tervet 
letárgyalhatja az év végéig, de a legfon­
tosabb társadalombiztosítási ágakat már 
ebben az évben törvényerőre fogjuk 
emelni.

Végül tárcájának átszervezésével kap­
csolatban az ellene felhozott vádakkal 
foglalkozott Golda Méirsohn és elmon­
dotta, hogy a minisztériumban sok fö­
lösleges ügyosztályt talált, amelyeket 
megszüntetett. Tiltakozott azonban a 
vád ellen, hogy ez az átszervezés párt­
szempontok szerint történt volna.
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ban* - Kedvezmény 
bevándorlóknak*

Ma nyitják meg a vizsgálati tárgyalást 
Tobiansky kapitány kivégzése ügyében

Több napig fog tartani Iszer Beéri tartalékos alezredes és a tanuk kihallgatása

A rechovoti bíróság ma nyitja meg 
Iszer Beéri tartalékos alezredes elleni 
előzetes vizsgálatot, akit, mint ismere­
tes, Méir Tobianski kapitány törvényte­
len kivégzésének okozójaként vádolnak. 
A három héttel ezelőtt Ramlehban meg­
kezdődött előzetes tárgyalást azért ha­
lasztották el, mert a védő szerint an­
nak megállapítására volt szükség, vájjon 
25 éves Hágáná-szolgálat után polgári 
bíróság hivatott-e Beéri-ügyét elbírálni, 
különös tekintettel arra, hogy a cselek­
ményt katonai szolgálata alatt követte 
el. A hadbíróság azonban nem vállalta 
el az eljárás lefolytatását, miután Beéri 
közben leszerelt.

A vizsgálati tárgyalás, amelyet Eliezer 
Malchi vizsgálóbíró fog vezetni, előrelát­

hatólag négy teljes napot fog igénybe­
venni. A rechovoti bíróságot vizsgálatok 
lefolytatására rendezték be és az újság­
írók részére két asztalt helyeztek el. A 
vizsgálat lefolytatását esetleg megnehe­
zítő torlódások megelőzésére az újság­
írók részére a helyeket előre kijelölték 
és ennek megfelelő belépőjegyeket bo­
csátottak ki.

Chaim Kohen fogja a vádat képvisel­
ni és mellette Ram Lusztig, a rendőrség 
nyomozóosztályának főnöke fog működ­
ni. A védelmet Solomon haifai ügyvéd 
látja el, aki annakidején az öt angolnak 
is védője volt a Jeruzsálem! kémkedési 
perben, amellyel kapcsolatban Tobianski 
kapitányt rőgtönitélö eljárással kivégez­
ték.

Húszezer zsidó diákja van 
a newyorki egyetemnek,

amelyen a petach-tikvai rabbi fia szervezte meg a modern héber tanszéket 
Mit csinálnak az amerikai diákok Kfár Szabón?

Kfár ‘Szábán a Béri Katzenelsonról 
elnevezett kultúrintézményben 70 ame­
rikai tartózkodik, ezek közül 65 a new­
yorki egyetem diákja, ‘öten ‘pedig az 
egyetem tanári karának tagjai. Az ame­
rikai vendégek szemináriumot tartanak. 
Ez az első eset nemcsak a zsidó állam, 
de a cionizmus történetében, hogy vala­
melyik külföldi egyetem továbbképző 
szemináriumot tartson Izraelben.

Abrahám Catsch, a newyorki egyetem 
héber fakultásának igazgatója 'és John 
Pine, a fakultás társadalomtudományi 
előadója, elmagyarázták az újságíróknak, 
hogyan kerültek ezek a newyorki zsidó 
és keresztény egyetemi hallgatók Izráel- 
be. A találkozás alkalmával az is kide­
rült, hogy Abrahám Catsch valódi neve 
Katz és a petach-tikvai rabbi fia. Évek 
óta él Amerikában és megteremtette a 
new-yorki egyetem héber fakultását.

A newyorki egyetem 66 ezer diákjából 
20 ezer zsidó. A héber fakultásnak 450 
hallgatója van, köztük 100 keresztény. 
Ezen a fakultáson nem klasszikus héber 
tudományokat tanítanak, mint a már 
létező héber katedrák egyes amerikai 
egyetemeken, amelyek tananyagukat a 
kereszténység keletkezésénél befejezték, 
hanem a modern héber irodalmat, a cio­

nizmust, az országépités különböző for­
máit. óriási jelentősége van ennek a hé­
ber fakultásnak, amely eddig 20 ezer kö­
tetes rendkívül értékes héber könyvtá­
rat szerzett be, A newyorki egyetem nyo 
mán, amely a világ legnagyobb főisko­
lája, még 20 amerikai egyetem határozta 
el, hogy modern héber katedrát állít fel, 

A jelenlegi szeminárium nagy nehéz­
ségek után született meg és Sházár köz­
oktatásügyi miniszter beavatkozása kel­
lett hozzá, hogy a diákok „sikunt kap­
janak és igy jutottak a Katzenelson- 
házhoz, ahol hat hetet időztek. A sze­
minárium a diákoknak fejenként 870 dől 
lárba kerül. Naponta két órát héberül 
tanulnak, a többi időt az izraeli telepí­
tési módszerek és az ország történetének 
elsajátításával töltik és ennek a tan­
anyagnak a .keretében kirándulásokat 
rendeznek az ország minden pontjára. 
Jórészük már jól tud héberül, köztük a 
keresztények is. A diákok közül már öten 
bejelentették, hogy Izráelben akarnak 
maradni. Katz-Chatsch szerint, aki tö­
kéletes héberséggel tartotta meg elő­
adását, el lehet képzelni, hogy a követ­
kező években 1000—2000 diákot lehet 
majd élhozni Izráelbe és ez komoly té­
nyező lesz az amerikai chaluc-mozka- 
lom megteremtésében.

a 3í;k.-
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Egy tál étel,
vagy igazi takarékosság?
Utón-útfélen találkozom ismerősökkel akik 

panaszkodnak, szidjak az országot szidják a 
eenat, mindent és mindenkit, aki' eltűri a 
szidást Felpanaszolják hogy itt egyedül kell 
megcsinalnlok mindent, holott „otthon” so­
hasem dolgoztak. A másik arróí’panaszkodik 
hogy háztartásban dolgozik pedig „otthon” 
neki volt három személyzete. Van olyan asz- 
szony, aki egymaga keres négy személyre 
mert a-férjének nincs munkája és napi 12
urat kénytelen dolgozni. Napi 12 órát? _
ktldem', Kz valóban nehéz. Mikor főz?.... 
„Főzni? • — hangzik a válasz. „Ez igazán 
könnyű. Nincs mit főzni. Ami krumplit ka­
pok, megfőzöm egyszerre paprikáskrumpli­
nak, a lisztet és a tojás.t nokkedlinek. Amit 
egy lietre vagy egy hónapra kapok, az egy- 
egy napi menü és nincs tovább. A többi na­
pok üresek, mondhatom úgy is. ebédnélküliek. 
Az ember csak dolgozik, mint egy állat és. 
meg etelhez sem jut. Hát élet ez?’’

Ez és ehhez hasonló sok-sok panasz hall­
ható mindenfelé. Az egyik fiatalasszony pél­
dául azt mondja: „Ha már nehezen.kispeku- 
lalom, mit is főzzek, a férjem nem eszi. 
Nap, mint nap több ételt öntök ki mint a- 
mennyit fözök.” Egy másik asszony azt mond 
B, hogy csak kis levest főz és azt is ott 
hagyják. A harmadik" nem főz levest mert 
hiszen az csak víz, amelyből mi haszna a. 
szervezetnek? és ezekben a forró nyári hó­
napokban olyan kellemes mulatság az égő fö- 
zölámpa mellett állni? A múlt héten találkoz­
tam egy asszonnyal aki arról panaszkodott^ 
hegy még mindig 20 piaszter egy kiló kala-” 
rabé. Mi egy kiló kalarábé három személy­
nek, amikor a fele csak levél?

A panaszkodó asszonyoknak nem lehet kü- 
lön-külön válaszolni, ezért ezúton igyekszem, 
gyakorlati alapon és tárgyilagosan megértet­
ni velük a panaszok indokolatlan és alaptalan, 
voltát. Én például három személyre csak fél- 
kiló kalarábét. veszek és ezt akkor is meg­
tettem. amikor kilója 30 piaszter volt. Nemi 
azért, mert én jobbmódu vagyok hiszen a- 
férjem csak egyszerű kikötömunkás és egye­
dül keres kettőnk számára, hanem azért,, 
mert bármilyen drága is, megfelelő beosz­
tással jól jövök ki vele. A zöld leveleiből pél­
dául az egyik napon főzeléket csinálok bur­
gonyával mintha kellkáposzta lenne, vggy pe­
dig spenótszerüen készítem el. Ä karalábé 
héjjából levest fözök, természetesen más 
zöldségek segítségével, a belsejéből pedig fő­
zeléket.

, Egy másik asszony mondja: „Úgy ennék. 
már egy kis jó husJevest de 10 piaszterbe 
kerül a hozzávaló zöldség.” Ez igaz. de a 
húsleves, vagy a zöldséglevesbe tett zöldség, 
répa, krumpli karalábé, stb. nem megy kár­
ba, mert amikor a leves megfőtt, az abrako­
lást kiveszem, kevés cukorral és olajjal meg­
párolom kariliákbavágva, kevés llsztttel meg 
hintem, kissé zsírosra fölengedem és Így fi­
nom, nagyon ízletes főzelékem van. Máskor 
zöldség-vagdaltot lehet csinálni belőle.

Nálam a tészta-viz. vagy krumpli-lé. ál­
talában semmi sem lesz kiöntve. A legapróbb 
darab szárazkenyeret is felhasználom süte­
ményhez kuglihoz, prézlisgombóchoz, a le­
vesbe, stb. Ilyenformán a burgonya-adagom 
mindig eltart egyik osztástól a másikig. El­
árulhatom azonban, hogy üres főzelék sem 
kerül az Asztalomra és pusztán csak leves- 
főzelék még sohasem képezte az ebédemet, 
.Amellett pedig, merem állítani, hogy jóval 
hevesebből jövök ki mint azok, akik csak egy 
tál ételt főznek és azt is kiöntik. Nálam, ha 
*gy kevés leves megmarad (mert várom a 
fiam és nem jön), abból holnap mártás lesz, 
vagy ha mártás, marad, azzal holnap főzelé­
ket rántok lm. A takarékosságot nem az egy- 
tál étel jefentl mert eg-y tál ételbe nem le­
het mindazt a vitamint beletenni, amelyre a 
szervezetnek szüksége van. A három-négy, 
esetleg ötloglásos ebéd nem fényűzés, nem 
pazarlás, "hanem életfeltétel és még csak 
többe sem kerül.

Pozsonyi Dvora (Halfa)

Herriot nyitotta meg Strassburgban 
az európai 12 nemzet parlamentjét

Ä volt francia miniszterelnök szerint az uj kezdeményezés nem jelent katonai szövetséget
Strassburg (AFP). Szerdán délelőtt 

számtalan megbeszélés és eszmecsere 
folyt le a 12 európai állam képviselői kő 
zött az Európai Tanács úgynevezett par­
lamentje állandó elnökének jelölése kér 
désében, amelynek megoldása komoly ne 
kézségeket okozott. Komplikálta a kér­
dést, hogy a széleskörű támogatásnak 
örvendő Spaak belga külügyminiszter 
helyzete szerdán délelőtt még bizonyta­
lan volt« minthogy a belga kormányvál­
ság megoldását csak estére várták, vi­
szont a közgyűlés már délután összeült 
és igy az elnökkérdésben előbb kellett 
dönteni.

Spaak külügyminiszteri minőségében 
eddig tagja volt a miniszteri bizottság­
nak és ha az uj belga kormányban meg­
tartja tárcáját, továbbra is a miniszteri 
bizottságban marad, ami azt jelenti« 
hogy a közgyűlésnek más elnököt kell 
keresnie. Amennyiben az uj kormányban 
Spaak nem kapná meg a külügyi tárcát,

akkor esetleg Belgium képviselőjeként 
vesz majd részt az európai parlament­
ben, mint egyszerű tag. Ebben az eset­
ben elnökké való megválasztását biztos­
ra veszik. Erre való tekintettel a szerda 
délelőtti tárgyalások során arra történ­
tek' erőfeszítések, hogy az elnökválasz­
tást, halasszák el mára.

A különböző nemzeti csoportok kö­
zül az olasz képviselők Sforza gróf kül­
ügyminiszterrel tanácskoztak, az angol 
delegátusokat Bevin fogadta tegnap még 
mielőtt Churchill megérkezett volna 
Strassburgba. A francia kiküldöttek 
pártárnyalatuk szerint kerestek kapcso­
latokat; és folytattak megbeszéléseket 
más állambeli hasonló pártállásu delegá­
tusokkal.

Eduard Herriot délután 2 óra 40 perc­
kor nyitotta meg az európai parlament 
első ülését. Megnyitóbeszédében az al- 
elnök a parlament célkitűzéseinek ismer 
tetése során kijelentette, hogy nincsen

szú katonai szövetség előkészítéséről, 
hanem csak a résztvevő államok közös 
örökségét képező ideálok megvédéséről 
és előmozdításáról. A gyűlés előtt álló 
probléma élet és halál kérdése Európa 
számára.

A továbbiakban Herriot arról beszélt, 
hogy a Marshall -terv következtében 
mesterséges gazdasági helyzet keletke­
zett Európában és számokkal bizonyítot­
ta, hogy Jlurúpa amerikai vásárlásai és 
Amerikába szóló árukivitele között egy­
re fokozódó aránytalanság mutatkozik. 
Ezt a helyzetet sügrsöne orvosolni kell 
és ez a jelenleg megnyílt európai parla­
ment feladata.

Az elnökválasztást mára halasztották, 
mert a belga kormányválság még nem 
oldódott meg. A belga szocialista párt 
politikai bizottsága ugyanis kijelentette, 
hogy sem hajlandó a három pártból ter­
vezett koalíciós kormányban résztvenni.

Amerikában nem lelkesednek a Zaim által javasolt 
közelkeleti antikommunista blokkért

Abdallah állítólag nagy nemzetközi fontosságú küldetésben utazik Angliába — 
Transzjordánia külügyminisztere beszámolt az Iránnal létrejött barátsági szerződésről

Washington, .(AFP). Amerikai kormány­
körökben nagyon gyenge érdeklődést váltott 
ti Hussni Zaim sziriai köztársasági elnöknek 
az a gondolata hogy a Közelkeleten teremt­
sék meg a kommunista-ellenes szövetséget az 
Egyesült Államok anyagi segítségével. Ezek­
ben a körökben arra hivatkoznak, hogy a kon 
gresszus nem hajlandó hozzájárulni a kormány 
kiadásainak növeléséhez, sem pedig ahhoz a 
kockázathoz, hogy az Egyesült Államok tá­
voli országokban konfliktusokba keveredjék. 
Washingtoni körökben úgy látják, hogy egy 
ilyen szövetségi szervezet amely lényegében 
az arab államok többségét foglalná magában, 
esetleg olyan alakulattá válhat amely a zsidó 
államot veszélyeztetheti.

A teberánl szerződés jelentősége
Amman (AFP). A transzjordánial kor- 

many tegnap minisztertanácsot tartott, a- 
melyen Ruhi Abdái Hadi pasa külügyminiszter 
beszámolt az Irán és Transzjordánia között 
létrejött barátsági szerződésről és annak cél 
«kitűzéseiről.

Ezzel kapcsolatban Samir Rifai pasa a 
királyi udvar minisztere aki Abdallah 'ki­
rályt Teheránba elkísérte, nyilatkozott a 
Difaa című lapnak. A modernizálás felé ha­
ladó Irán által elért vívmányok ismertetése 
után

Kifai pasa nagyon kielégítőnek mondotta 
Abdallah perzsiai utjának eredményét, a- 
mely két mohamedán nép konkrét összefo­
gásához vezetett.

A szerződés diplomáciai, gazdasági és kultu­
rális tekintetben közelebb hozza a két or­
szágot, —• mondotta az ammani udvar mi­
nisztere — majd hozzátette hogy bár csak 
egy napon, az összes muzulmán államok meg­
értenék egymást, összefognának és egységbe 
tömörülnének.

Amman, AFP). Az ammani.spanyol követ 
megismételte a spanyol kormánynak Abdal­
lah királyhoz intézett meghívását, hogy 
látogasson el Spanyolországba.

mihelyt az angol királynál tervezett látoga­
tását befejezte.

London. (STA). A szerdai Star című lap 
közlése szerint Abdallah a jövö héten Ang­
liába utazik nagy fontosságú nemzetközi kül­
detésben. A lap úgy értesül, hogy Tcwfik 
Abdul Hudi pasa transzjordánial miniszter- 
elnök aki nemrég Londonban járt és jelen­
leg Parisban tartózkodik, Abdallah ottléte­
kor visszatér Londonba.

London, (AFP). A szerda reggeli Times 
vezércikkben foglalkozik azzal az uj állam- 
csoportosulással amely felé — a jelek sze­
rint — a közelkeleti országok törekedni lát­
szanak. A lap hivatkozik az Irán és Transz 
jordánia közölt .legutóbb létrejött szövetségi 
szerződés aláírására, valamint arra a felhí­
vásra. amelyet a többi mohamedán államok­
hoz intéztek, hogy csatlakozzanak ehhez a 
szerződéshez. A Times azt írja, hogy ez 

a szerződés egyrészt fokozott kapcsola­
tok kialakítására törekszft Pakisztán és

az indiai félszigetttol nyugatra fekvő mo­
hamedán országok között másrészt pedig 
arra mutat, hogy a közelkeleti országok 
újabb erőfeszítéseket tesznek egy körzeti 
együttműködési rendszer kiépítésére 

mégpedig ezúttal az UNO keretében. '
A lap szerint a jelenlegi megállapodások 

és a Törökország, Irak és Irán által meg­
kötött korábbi Saadabad-paktum között je­
lentős különbség áll fenn. A saadabai egyez 
meny tisztára politikai megállapodás volt, 
mig most — habár még mindig vannak törek 
vések a politikai egyeségre — az uj irányzat 
fontossága, a kulturális és gazdasági kapcso­
latok kiszélesítésében van. Lassanként — 
folytatja a Times — 

a Közelketet kezdi megérteni hogy elsze- 
- Kényedéit és visszamaradt lakossága mel­

lett a kommunizmus elleni legjobb védelem 
az annyira szükségessé vált társadalmi és 
gazdasági reformok megvalósításában rei­
hte,

Ez természetesen olyan feladat, amelyet a 
kormányoknak kell magukra vállalniuk, de 
gyáriparosok, kereskedők mezőgazdasági 
szakértők és mérnökök közreműködése is 
szükséges hozzá.

Megszavazták a zsidó vallási szolgálatok 
költségvetéséről szóló törvényt

A perzsa sah Ammanba látogat
Teherán! jelentés szerint a Transzjordá- 

nia és Irán között megkezdett tárgyalásokat 
novemberben folytatni fogják, amikor a per­
zsa sah a külügyminiszter és a hadiigyminisz 
tér társaságában Ammanba utazik Abdallah 
király meglátogatására. A sah tegnap táv­
iratot kapott Ammanból. amelyben hivatalo­
san meghívják és a perzsa uralkodó már el is 
küldte a választ, amelyben a meghívást elfo­
gadja.

Az autós banditák vissza akarják adni 
az Ali khántól elrabolt ékszereket ?

Nizza (AFP). — A nászuton levő Ali 
khán és feleségének, Rita Hayworth film 
színésznő ékszereinek elrablása ügyében 
a Tyler & Co. magánnyomozó cég fel­
ügyelői a jelek szerint megtalálták a 
kapcsolatot az autósbanditákhoz, akik a 
rablást elkövették. A dúsgazdag indiai 
herceg és a biztosító társaságok megbí­
zásából nyomozó magándetektívek arra 
számítottak, hogy az elmúlt éjszaka fo­
lyamán a gangszterek megbízottai talál­
kozást keresnek majd velük, mert tár­
gyalni akarnak az ékszerek bizonyos fel­
tételek mellett való visszaszolgáltatásá­
ról. Reggelig azonban nem történt sem­
mi. A nyomozók meggyőződése szerint 
a banditák semmiképpen sem tudnak 20 
millió franknál többet elérni az éksze­

rekért, amelyeket csak úgy értékesíthet­
nek, ha átcsiszoltatják a köveket és uj 
foglalatot készítenek számukra. Ezért 
még mindig remélik, hogy a rablók in­
kább a barátságos megegyezés útját fog­
ják választani.

A nizzai rendőrség, amely a maga ré­
széről külön erélyes nyomozást folytat 
az elrabolt ékszerek ügyében ugyanarra 
a következtetésre jutott, mint a Tyler 
& Co. iroda emberei. Egyelőre még nem 
lehet azt állítani, hogy az autósbanditák 
személyazonosságát sikerült kétsdgbevon- 
hatatlanul megállapítani, mindamellett 
úgy látszik, hogy a rendőrség -már egé­
szen szűk körre vonta össze a nyomozó­
munkát.

A parlament szerdai ülésén Gil (kiál) 
újra szóvá akarta tenni az olétáborok és 
elhagyott arab falvak lakosságának egész 
ségügyi problémáit és azonnali újabb 
tárgyalást kért az ügyben. Nir alelnök 
és Hárpáz (Mapáj) ellenjavaslata után a 
Kneszet 29 szavazattal 22 ellenében a 
javaslatot a közszolgáltatást bizottság 
elé utalta.

Ezután a Kneszet áttért a zsidó val­
lásos szolgalatok költségvetéséről szóló 
törvényjavaslatnak második olvasásban 
való vitájára. A bizottág többségi hatá­
rozatával szemben Sznéh (Mapam) és 
Tewfik Tobi (arab kommunista) kifogá­
sokkal éltek a törvényjavaslat ellen. A 
Kneszet nagy többséggel elutasította a 
kifogásokat és a törvényjavaslatot. Bä­
der (Chérut), Szafir (kiál) és Guri (Ma­
páj) felszólalása után törvényerőre 
emelte.

A költségvetés keretébe tartozó né­
hány törvénymódosítás elfogadása után 
a parlament jóváhagyta a pénzügymi­
niszter által julius 26—án kőzzéttet vám­
tarifát, Majd Pinchász (vallásos) a pénz 
ügyi bizottság elnöke, ismertette a vám 
és egyéb Illetékekre vonatkozó uj felha­
talmazási tővrnéyjavaslatot, amely sze­
rint az illetékek emelését azoknak köz­
lése után egy hónappal a Kneszet elé 
kell terjeszteni, amennyiben pedig a ren­
delet csökkenti, vagy -megszünteti bizo­
nyos cikkek vámját, vagy Illetékét, azt 
két hónapon belül kell a Kneszet elé 
hozni.

A javaslatot a Kneszet egy szavazat 
ellenében elfogadta.

Aronovitz, a külügyi és hadügyi bi­
zottság elnöke javaslatot terjesztett elő 
az 1948-ban megszavazott rendkívüli bí­
ráskodási törvény érvényének 1950 feb­
ruár 28-ig való meghosszabbítására, mint 
hogy a Kneszet zsúfolt munkaprogramja 
miatt nincs kilátás rá, hogy a törvényt

február előtt letárgyalhassák. Ben Ahá- 
ron (Mapam) -és Meridor (Chérut) mó­
dosításokat akartak javasolni a törvény­
ben, de Aronovitz felszólalása után a 
Kneszet az eredeti javaslatot fogadta el.

A Kneszet ezután megszavazta a vá­
rosi Ingatlanadóra vonatkozó törvényt, 
amelynek vitája kedden Rokách polgár- 
mester egyik kifogása miatt félbesza­
kadt. A pénzügyi bizottság helytadott 
Rokách javaslatának és törvényjavaslat­
ba iktatta, hogy a községi tanácsok bir­
tokában lévő középületeket, vagy sze- 
génysorsuak lakásban való letelepítésére 
szolgáló_ telkeket mentesíti az adó alól. 
A törvényt a Kneszet nagy többséggel 
megszavazta.

. Utána rátértek a katonai bíráskodási 
törvény vitájára. A törvényjaavslat, a- 
melyet a Kneszet multheti ülésszakának 
egyik ülésén Ben-Gurion hacLigyininLsz— 
ter ismertetett, az angol-szász katonai 
törvények mintájára készült. A vitában 
resztvettek az összes pártok jogászképvi 
selöi, akik pártállásukra való tekintet 
nélkül lényeges módosításokat javasol­
tak. Általában kérték, hogy a javaslat; 
demokratikusabb szellemben kerüljön 
második felolvasásban a parlament elé. 
Ebben dr. Lamm (Mapáj) egyetértett 
dr. Nir (Mapam) és dr. Bäder (Chérut) 
képviselővel. Hiányolták, hogy a törvény 
javaslat nem körvonalazza kellő pontos­
sággal a főbenjáró katonai bűncselek­
mények, mint hazaárulás, kémkedés stb. 
mibenlétét Kifogásolták azt Is, hogy a 
tiszttel szemben a katona nem kap ele­
gendő jogvédelmet. Általában az volt a 
Ház véleménye, hogy a törvény kiegészí­
tésére tanulmányozzák az európai had­
seregek katonai törvénykönyveit, mert 
a* európai kontinens bíráskodási szelle­
me közelebb áll az ikráéi! lakosság jogi 
felfogásához, mint az angol-szász tör­
vénykezés. A vitát hétfőn folytatják.
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— Izraelbe érkezett <lr Fischer Tivadar.
Szerdán rövid látogatásra Tel-Ayivba érke­
zett dr Fischer Tivadar volt kolozsvári ügy 
véd, az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség és 
cionista szervezet éveken volt elnöke és disz 
elnöke. Fischer Tivadar, aki hosszú ideig 
tagja volt a román parlamentnek Is, mint a 
zsidó párt képviselője, a deportálások ideje 
óta Svájcban él. Vele együtt érkezett a zsi­
dó államba George MapfeHo-Mandel genfi 
nagykereskedő, San Salvador kereskedelmi 
attaséja, alti a világháború idején Svájcban 
igen eredményes mentőakciót folytatott a 
magyar zsidóság érdekéb,en.

— Hoower volt amerikai elnök 75 éves. 
New-Yorkból jelentik: Herbert Hoover, az 
Egyesült Államok volt elnöke, aki az első 
világháború után Európa Ínségének enyhíté­
sével és Németország gazdasági megsegíté­
sével tett hírnévre szfert. szerdán töltötte 
be 75-ik életévét. Ebből az alkalomból a 
kaliforniai Stanford város egyetemén, amely 
nek Hoover is a diákja volt nagy ünnepséget 
rendeztek és azon maga a jubiláns is be­
szélt.

— Törvény készül az öröklakást* tulaj­
donjogáról. A kormány legközelebb rendeletet 
fog kibocsátani amely az öröklakások tulaj­
donjogára vonatkozó kérdéseket fogja szabá­
lyozni. A most érvényben levő törvény sze­
rint az öröklakások tulajdonosai kénytelenek 
voltak szövetkezetekbe tömörülni és. ilyen mi­
nőségben adták bérbe tagjaiknak a lakásokat. 
Az uj rendelet azonban lehetőséget fog adni 
arra, hogy nemcsak egész ház, hanem min­
den lakás, vagy házrész tulajdonosának is 
közvetlen tulajdonjoga legyen.

— Véletlenül agyonlőtte hivatali főnőkét. 
Niszim Ben Jehuda Marsli, aki az elhagyott 
arab vagyonok felügyelőségének szolgálatá­
ban a Sáár Hágáj-szorosnál őrszolgálatot 
teljesít szerdn vadászfegyverével madarak­
ra lövöldözött. Az egyik golyó a közelében 
tartózkodó Slomo Efroni 34 éves munkaveze­
tőt fejentalálta és azonnal megölte. A sze­
rencsétlenül járt Efroni holttestét Jeruzsá 
lembe szállították. A lövöldöző őrt, aki ön­
ként jelentkezett, letartóztatták.

—- Változások a bolgár kormányban. A 
bolgár kormányban újabb változások történ­
tek. A kormány összeállítása olyan szempon 
tok figyelembevétele mellett történt, hogy 
Bulgária ügyeit a Moszkvához legközelebb 
álló személyiségek vezessék. Külügyminiszter 
nek Vladimír Poptomovot nevezték ki. Pop- 
tomov a bulgár kommunista párt Politbüro- 
jának tagja, a Hazafias Front országos köz­
pontjának főtitkára, a kommunista párt hi­
vatalos lapjának főszerkesztője és a közélet­
ben még számos vezetötisztséget tölt be. 
Anton Jugov aki a forradalom óta Bulgária 
belügyminisztere volt miniszterelnökhelyet­
tes lett. a oemgymimszterí tárcát vi­
szont Ruszi Christozov eddigi rendörigazgató 
kapta meg. Walko Cservenkov. az eddigi kul- 
turügyi miniszter, ugyancsak helyettes mi­
niszterelnök lett. Cservenkov sógora az el­
hunyt Dimitrov miniszterelnöknek.

— Saját otthont teremtett a luddi Hl- 
tachdut 01éj Hungária-csoport. A el-avivi 
Hitachdut Oléj Hungária luddi vezetőségének 
sikerült megfelelő otthont teremteni tagjai 
számára. Az otthont, amely állandó találko­
zó helye lesz a luddi "magyarajkuaknak és ott 
tartják majd az irodalmi és szórakoztató 
rendezvényeket is, augusztus 18-án, szom­
baton este 8 órakor avatják fel ünnepélyes 
keretek között. Az otthon-avatón Ludd vá­
ros hivatalos személyiségei és a tel-avivi köz 
ponti vezetőség tagjai is részt vesznek. Az 
avató-ünnepségen a Hitachdut-Oléj Hungária 
központja részéröl dr Fendrieh Ernő, a tel- 
avivi helyicsoport részéről Salpeter Julius el­
nök fog felszólalni Sauber Alexander pedig 
előadást tart. Az ünnepség után táncestély 
lesz az otthon kerthelyiségében (Ludd. Re- 
chov Cadik 23, Kaié Viktorla-Mordechaj).

— Jugoszláviai olék uj települése Abu Gos 
mellett. Abu Gos község kötelében, amely 
a jeruzsálemi ut mentén fekszik jugoszláviai 
olék uj települést létesítettek. Eddig több, 
mint busz család lakik már az uj településen. 
Érdekességként megemlitjük, hpgy Abu Gps- 
bó] mintegy 30 arab családfő azzal a ké­
réssel fordult a kormányhoz, hogy bocsásson 
rendelkezésükre megfelelő területet, ame­
lyen kibucot akarnak létesíteni. A föld elle­
nében az arab fellahok díjmentesen felaján­
lották házaikat és vagyonukat uj olék lete­
lepítésére. Ezek az arabok annakidején a 
Lechivel dolgoztak együtt az angol mandatá- 
rius hatóságok ellen. Most azért akarják 
otthagyni a falui, hogy végeívessenek a 
muchtárrai (a bíróval) keletkezett állandó 
viszálykodásoknak, amelyek során legutóbb 
Jusázuí Abu Goa Sejk leszúrta egyik ellen­
felét és emiatt most a jeruzsálemi börtön­
ben ül.

.a. Elmaradt az árindex fcinlvfesgállsára 
kfcüMött bizottság ülése,. A drágaság! in­
dexet felülvizsgáló bizottság tegtiabra Kitű­
zött' ülése elmaradt, miután a bizottság 
Mapám-tagjal nem jelentek meg. Az ülés uj 
időpontját még nem tűzték ki!

Az osztrák rendőrség két tisztje 
tart állandó őrszolgálatot 
Herzl sírjánál

Becsben nagy emlékünnepségek keretében fognak elbúcsúzni 
a zsidó nép halott vezérének hamvaitól

Bécsi jelentések szerint Herzl hamvainak 
hazaszállítására már az osztrák fővárosban 
is megtörténtek az összes, előkészületek. Ha 
az izraeli repülőgép pontosan megérkezik, a 
koporsót augusztus 15-én elszállítják Ausz­
triából. A hamvakat dr Kurt Lewin, Izráel 
bécsi konzulja is el fogja kísérni, Herzl ham­
vaival együtt hazaviszik szüleinek és 18 éves 
korában. 1872-ben meghalt Paulina bugának 
hamvait is. Herzl nagyon szerette ezt a bu­
gát és ezért határozott úgy a rendezőség, 
hogy Herzllel együtt temetik el Izraelben, 
Paulina koporsója Budapestről külön vagonban 
már megérkezett Bécsbe. Az összes előké­
születek dr Izidor Stialltnak, Herzl első tit­
kárának és munkatársának kezében futnak 
össze, aki az izraeli hatóságok megbízásából 
néhány héttel ezelőtt érkezett Bécsbe. A 
bécsi zsidó szervezetek a hamvak hazaszállí­
tásának napján, nagyszabású bucsuünnepséget 
rendeznek, amelyen jelen lesz a cionizmus 
megteremtőjének még Bécsben élő két roko­

na Katherine és Mathild Joseph, Herzl nagy­
néniének leányai.

Herzl sírja mellett az osztrák rendőrség 
két tisztje tart állandó őrszolgálatot. Az 
osztrák kormány négy héttel ezelőtt intéz­
kedett így, begy „elejét vegye minden kelle­
metlen meglepetésnek”. A sirt állandóan lá­
togatják a bécsi zsidók és azt friss koszo­
rúk és virágcsokrok díszítik. Ausztria zsidói 
Így akarnak elbúcsúzni a modern zsidó törté­
nelem tegnagyobb alakjától.

Az osztrák cionista szervezet a hamvak­
kal egyidöben a jeruzsálemi héber egyetemnek 
elküldi ajándékba Herzl képét,, amelyet Her­
bert Schitz festőművész Palesztinái tájképbe 
illesztve festett meg. Schitz festőművész 
évekig élt Palesztinában.

Herzl koporsóját augusztus 14-én az ame 
rikal övezet egyik repülőterére viszik át és 
ott a zsidó hadsereg tisztjeinek és katonái­
nak diszörsége áll majd mellette másnapig, 
amikor a repülőgép Izraelbe Indul,

A jövő héten is ki lehet venni 
az élő baromfi-adagot

Ezen a héten húskonzervet osztanak Tel-Avivban
A kormány sajtóirodája közli: Ezen a 

héten Tel-Avivban 330 gramos húskonzervet 
asztanak a 8-álef szelvényre, dobozonként 
170 miiért.

Az élelmezési felügyelő közli, hogy az élő 
baromfi szétosztása nehézségekbe ütközött, 
mert csak az üzletek egyharmada van be­
rendezkedve élöbaromfi eladására. Azok, 
akik az üzletek megrohanása miatt nem tud­
tak e héten az adaghoz hozzájutni, azt a 
jövö héten is megkaphatják. A felügyelőség 
szerbit a zavarokhoz az is hozzájárult, hogy 
a közönség nem tartotta be a sajtóban és 
rádióban közolt utasításokat. Az osztás

péntekig tart a már közölt feltételek sze­
rint.

A magánosok számára a családföl jegy 
táf-tet szelvényére 150 gram vágottbarom- 
fit osztanak a Karmel-piac három üzletében 
és még négy üzletben: Biátusz Alijja-utea, 
Párnádázl (Ben Jehuda 211) KÓl-Bo (Shen- 
kin 11) és Stuhl (Jaffa, King George utca). 
Betegeknek a Basel-, a Becalel-, a Karmel-, 
az Alijja- és a Herzl-piac egyes üzleteiben, 
azonkívül Goldwasser (Shunat Sbapira) Ber- 
nádázi (Ben Jehuda 221). Kol-Bo (Shenkin 
11) és. Jaffán Kisinszki és Stuhl kereske­
dőknél osztanak vágott baromfit.

Schwartz Edit
Piaira Neamt

Szönyi Géza
Des

f. hó 13-án szombat este 730 órakor tartják meg esküvőjüket Jebelián, 
Aresit-u. 25 1. em. (2-es autóbusz megállóval szemben)
Ez utón hívják meg ismerőseiket és barátaikat.

Nincsen engedélye
a Hamasbir jaffai fiókjának

— Saját lakáshoz köti alfljizisát 2000
külföldi család. Kétezer külföldi zsidó család 
nevében küldöttség jött az országba, amely 
a családok álcázásáról folytatott tárgyalá­
sokat. A küldöttség kijelentette hogy e csa­
ládok mindegyike ezer fonton felüli vagyon­
nal rendelkezik és az alijja ellen a külföldön 
folytatott titkos propaganda, valamint az 
izrárii elhelyezkedési nehézségek ellenévé 
mindannyian hajlandók alljjázni. azzal a felté­
tellel, hogy az olétáborok kikerülésével, egye 
nesen sikunokba mehessenek lakni. A küldött 
ség hangsúlyozta, hogy maguk az alljjázók 
hajlandók saját pénzükkel a sikunok felállítá­
sát finanszírozni.

— Magyar képzőművészeti kiállítás Prá­
gában. Prágában magyar képzőművészeti ki­
állítás nyílt meg amelyen a -legjobb-magyar 
fee,tök és szobrászok mutatták be alkotásai­
kat a csehszlovák népnek, A megnyitáson 
Petőfi, Ady, József Attila vertre! hangzot­
tak el. Bartók és Kodály dalai csendültek 
fel. A* csehszlovák sajtó meleg szavakkal 
számolt be a kiállításról s hosszasan méltat­
ta a magyar művészet fejlődését a haladás 
utján.

— Barzflay István előadása Jaffán. Aug. 
12-én, pénteken este pontosan tél 9 órai 
kezdettel a Kapulszky-cukrászda (King Ge­
orge 37) helyiségében a HOH jaffai csoportja 
Oneg Sabbatot rendez, amelynek előadója 
Banzflay István, az Uj Kelet munkatársa. 
Vendégeket szívesen látnak.

VOGEL TÁNCISKOLA, — Tel-Avlv, 
Allenby 116 (Tel. 6040) — Uj sztepp­
kurzus, Székely Mirjam tanárnő vezeté­
sével, kezdők és haladók, felnőttek és 
gyermekek részére. Privátórák, csoportok

— .Ben Gurlon fia kerületi rendörfelügye- 
lövé lépett elő. Az uj rendőrségi kinevezé­
sek folytán többek között Amosz Ben Gu- 
riont, a minisztereink fiát. kerületi felügye­
lővé nevezték ki. Ezenkívül" több kisebbrangu 
rendőrtiszt jutott előmenetelhez. J. L. Prag 
rendőrtisztet az országos nyomozóvezérkar­
ból Tel-Aviv város nyomozóosztályának fő­
nőkévé, S. Achlásizáfot pedig a déli kerület 
bűnügyi nyomozóosztályának vezetőjévé lép­
tették elő. Utóbbinak szolgálati helye Ram- 
lehban van. A legfelső felebbezésl bizottság 
által szolgálatba visszahelyezett rendőr­
tisztek között van Avatichi és J. Singer. A 
rendőrség egyébként jelentős számú önkén­
test alkalmazott akiknek a kiképzése után 
a rendörállomány megerősödését remélik.

— Síkún igények bejelentése. A Hisz- 
tadrut Hacionim Haklalim „Kadima” 
Köre felhívja tagjai figyelmét, hogy si- 
kun-akciójára igényeket minden kedden 
és csütörtökön 6—8 óra között a- Chug 
titkárságánál, a Hisztadrut Hacionim 
Haklalim helyiségében, King George 33. 
Tel-Aviv, bejelenthetik.

— A fogtechnikusok visszautasítják a fog 
orvosok vádjait. A fogorvosoknak a fogtech­
nikusokra vonatkozó vádjaira tegnap válaszol 
tak a fogtechnikusok az újságírók előtt. Ez 
alkalommal kijelentették, hogy ezek a vádak 
irigységből és kicsinyességből fakadnak. Ben 
Cion Ginsburg, az ország egyik legrégibb fog 
technikusa kijelentette, hogy ,a most az 
országba érkező fogtechnikusok a legjobb 
szakemberek."

A közellátási miniszter érdekes válasza a vBlamosjégszekrények a jaffai üzletek és a 
füszerkereskedök vevőkörének ügyében hozzámtézett taterpelláctokra

A Kneszet szerdai ülésén néhány érdekes 
interpelláció hangzott el. Kekánátl (Chérut) 
kérdést intézett a közellátási miniszterhez 
a villamos hűtőszekrények kérdésében. Azok 
a kereskedők akik 1948 augusztusában Ame­
rikából rendeltek frigidaireket és azokat pé- 
szách előtt kapták meg,, az áruellenörzö hi­
vatal utasítása értelmében csak ezen a hi­
vatalain keresztül, illetőleg utasításaira ad­
hatják el. Ugyanakkor a kereskedők arról pa 
naszkodnak. hogy a Hámisbár Hámerkázi, a 
Hisztadrut ellátási szövetkezete amely *130 
villamos hűtőszekrényt kapott ugyanezzel a 
szállítmánnyal, saját belátása szerint és az 
áruellenörzö hivatal beavatkozása nélkül adja 
el azokat,

jDav Joszéf 'dr közellátási miniszter vá­
laszában közölte, hogy 1948 augusztusa óta 
több importőr kapott behozatali engedélyt 
villamos hűtőszekrényekre, amelyeket az 
áruellenörzö hivatal felügyelete mellett ad­
tak el. A Hámásbir Hámerkázi sosem kért 
és sosem kapott behozatali engedélyt frigl- 
dairekre,

Jaffán 1500 üzlet van már
Jaaltor Gfl (kiál) ugyancsak a közellátási 

miniszterhez fordult a jaffai kereskedők 
ügyében. Jaffán 1948 júliusa óta 1500 üzlet 
nyílt meg. Ezzel a szükségleteket ki is elé­
gítették és nincs értelme tövábbi üzletenge­
délyek kiadásának. Ennek ellenére a Hámásbir 
Hámerkázi a város központi helyén, a Bő­
sz trusz-utcában öt üzlethelyiséget kapott, 
amelyekben mindenféle árut forgalomba hoz 
és, további üzleteket is késiül nyitni. Ilyen 
nagy kereskedelmi erőt jelentő vállalatok, 
amelyeknek hatalmas raktárak és hitelek ál­
lanak rendelkezésére, veszélyeztetik az olé- 
és katonakereskedök exlsztenciáját. Nem gon 
dolja-e a miniszter, — kérdezi a képviselő 
— hogy az elhagyott arab falvakban oléknak 
és leszerelt katonáknak, nem pedig olyan 
nagy cégeknek mint a Hámásbir, kell meg­
élhetési lehétöaéget biztosítani?

A közellátási miniszter a következő Írás­
beli választ adta az interpellációra:

A minisztérium 1948 júliusától 1949 jú­
lius 3-ig 223 engedélyt adott ellenőrzés alatt 
álló élelmiszerek árusítására és 42 enge­
délyt üzletek számára. A minisztérium aeon- 
ban semmiféle engedélyt nem adott a Há­
másbir Hámerkázinak sem a Bosztrusz-ut- 
cában, sem pedig Jaffa más helyén. Az emlí­
tett cégnek régi füszer-angró engedélye van 
a Salameh-utcán. Jaffán.

Hány vevője legyein egy fűszeresnek?

Sáág (vallásos front) ugyancsak a közel­
látási miniszterhez fordult azzal a hírrel 
kapcsolatban, hogy be akarják vonni azoknak 
a füszerkereskedöknek az engedélyeit, akik­
nek niucs legalább 200 állandó vevőjük. A 
miniszter válaszában közli hogy a kormány 
nem vonja be a 200-nál kevesebb vevővel 
rendelkező füszerkereskedöktöl az iparenge­
délyt. Az élelmiszerkiskereskedelem egészsé­
ges alapokra való helyezése céljából és hogy 
a spekulációt letörje, a minisztérium tíztagú 
bizottságot nevezett ki, amelyben résztvesz 
nek a tel-avivi, haltai és jeruzsálemi kereske 
delmi kamara, a gyáriparosok szövetsége az 
Importörök egyesülete, a kooperatívok és a 
munkások képviselői. Az általános irányelv, 
amelyet a bizottság megállapított, hogy a 
vevők minimális száma .200 lélek‘ azaz 60 
család, ami lehetővé teszi egy füszerkerés- 
kedö normális megélhetését. Az a kereske­
dő, akinek csak 10o vevője van, hat hónapi 
határidőt kap arra. hogy vevőinek számát 
200-ra emelje. Ha a kereskedő uj város­
részben, vagy szegénynegyedben működik, 
ezek a rendelkezések nem vonatkoznak rá. 
Szociális esetekben, uj oléknál, leszerelt ka­
tonáknál és Rokkantaknál elegendő lesz 100 
vevő is. Az a kereskedő, akinek engedélyét 
mégis bevonják, a döntés ellen felebhezés- 
eel élhet.

ELSŐRENDŰ VARRÓNŐ, konfekcióban 
jártas, azonnal felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

—• Izrael Is résztvesz a prágai mlntavá- 
sáron. Londonból jelentik: A londoni cseh­
szlovák követség közölte az újságírókkal, 
hogy a jövö hónapban rendezendő prágai 
nemzetközi vásáron Izráel is részt fog ven­
ni A_ részvétel aránya az Izráel és Cseh­
szlovákia között jelenleg Prágában folyó ke­
reskedelmi tárgyalások eredményétől függ. 
Ugyanezen a sajtófogadáson azt a felvilágo­
sítást adták, hogy a kereskedelmi tárgyalá­
soknak eddig meg nem oldott íökérdése az 
Izraeli állampolgárok Csehszlovákiában álla­
mosított vagyonáért való kártalanítás.

ELSŐRANGÚ NYOMDAI gépmester, 
aki berakáshoz is ért, azonnali munkát 
kaphat. Cím a kiadóban.

Mozik műsora:
TEL-AVIV:

ALLENBY: Szindbád 
EDEN: Ezen az utón mentek 
ESZTER: Ketten egy ellen 
GAN RENA: A nö, aki dletröl-halálról 

dönt.
MIGDALOR: Mintha álom lenne 
MUGRABI: Egy nevelönö naplója 
OFIR: A levegő hősei 
ORION: Gyanakvás nélkül 
SDEROT: Baj van a nőkkel

JAFFA:
JAFOR: Érett korban 
NOGA: Az ártatlan bűnösök

RÁMÁT GAN:
RAMA: A boldogság hulláma

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, 
Tel-Avlv, Schlesinger utca 9. Tel. 21—98


